

我市首例妇联申请撤销父母监护权案宣判

本报讯(通讯员 于莉)

父亲亡故，母亲不管，10岁男孩小雨(化名)终于有了合格的监护人。近日，东明县人民法院开庭审理由东明县妇联提起的一起申请撤销法定监护人监护权案件，并当庭作出判决。据悉，该案是我市首例由检察机关建议并支持起诉、妇联申请的撤销监护权案件。

小雨的父亲于2013年触电死亡后，其母亲带着妹妹远嫁他人。在长达7年多的时间里，小雨

的母亲因家庭经济困难、子女较多，没有能力抚养小雨，一直急于对小雨履行抚养义务，一度使小雨的生活陷入困境。无奈之下，小雨跟随其祖父母生活，小雨的祖父母身体健康、具有劳动能力和抚养能力，均表示愿意抚养小雨。

保护未成年人合法权益是全社会的共同责任，国家、社会、学校和家庭都应当教育和帮助未成年人维护自己的合法权益。父母和其他监护人应当创造良好和睦的家庭环境，依

法履行对未成年人的监护职责和抚养义务。

该案小雨在父亲亡故后，其母作为监护人一直未对小雨尽到抚养监护职责，致使小雨生活陷入困境状态，应依法撤销其监护人资格。东明县人民法院根据《中华人民共和国民法典》第三十六条的规定，对申请人东明县妇女联合会申请撤销小雨母亲的监护人资格，依法予以支持，并指定小雨的祖父母作为小雨的监护人。

9岁男童掉入污水管道井 公安消防两小时救出

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 日前，一名九岁男童掉入污水管道井，头部被卡在井壁与水管之间。“小朋友，别怕！我们是警察叔叔，很快救你上来……”因为恐惧男童情绪不稳，在民警的安抚下才逐渐好转。

“孩子掉井里了，民警同志快来啊……”5月21日19时许，菏泽市人民路某小区内一名九岁的男童不慎落入小区污水管道井中。接到报警后，菏泽开发区公安分局与消防人员迅速展开救援工作。

现场，男童的哭喊声从井底阵阵传来，让十

分揪心。经勘查，民警发现男童掉落位置大约在井下8米处，头部被卡在井壁与水管之间。“小朋友，别怕！我们是警察叔叔，很快救你上来……”因为恐惧男童情绪不稳，在民警的安抚下才逐渐好转。

担心井内氧气稀薄，民警迅速分工展开救援拉起警戒带，疏散围观群众，配合医护人员对井下进行输氧。井口直径仅40厘米，成年人难以进入，情况十分紧急，消防人员将专业救援工具慢慢下入井内，指导男童自救方法，待男童踩稳救援工具，民警配合消防人员将男童慢慢往上拉。经过公安民警、消防人员、120医护人员、热心群众的共同努力，当晚9时许，男童被成功救出，并被送至医院治疗。

5月24日上午，男童家长和物业公司负责人将四面锦旗送到救援民警手中，向开发区公安表示感谢。

救援现场



造林增绿市场化运作，提升“绿色效益”

我市特色经济林种植面积达33万亩

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 如何有效加大造林增绿，带动多方资源共同参与，并由此进一步增强社会效益？5月26日，牡丹晚报全媒体记者从菏泽市林业局获悉，近年来，我市多举措并用，形成了多元投资、相互促进、共同发展的态势，在造林增绿方面取得了显著成效。

牡丹晚报全媒体记者了解到，近年来，我市在造林增绿工作中，首先充分发挥了政府财政的杠杆作用，市级列支1亿元专项资金，对在农田林网工程建设、省级生态修复保护工程、生态廊道样板工程、森林村居创建等工作中表现突出的县区或企业进行奖补。创新财政投入方式，推广“林权抵押+林权收

储+森林保险”贷款模式，对社会资本利用贷款全额投资造林项目进行全额贴息。2018年以来，全市财政投入造林绿化工作资金达到53.8亿元，带动社会资本162.4亿元。

同时，坚持造林项目化、项目具体化，推进造林绿化向集团化、规模化、专业化方向发展。与水发集团签订战略合作协议，累计投资近50亿元用于乡村振兴、造林绿化等项目建设，造林面积达到10万亩，改培面积3万亩。菏泽市水务集团利用河道水工建筑用地、水利设施用地等，规划总投资20亿元，建设国家储备林16.1万亩。定陶区玉兰花海有限公司投入1.2亿元，打造森林文化主题公园，栽植高档苗木7万余株。

此外，大力推广“企业+基地+农户”的创新经营模式，鼓励大户承包造林，引导林业产业规模化发展，形成了杨树、楸树、泡桐、黄桃等一批用材林、经济林种植基地。以单县为重点的杨树基地达到24万亩，以牡丹区、成武县为重点的楸树基地达到10万亩，以曹县为重点的黄桃基地5万亩，全市特色经济林种植面积达到33万亩。

经过近几年的长足发展，我市以全面推行林长制为抓手，以国家森林城市建设为目标，注重措施创新，鼓励和引导更多的企业、集体、个人、社会组织等参与造林绿化、抚育管护等工作，逐渐形成多元投资、相互促进、共同发展的态势。

被罚了才知道！ 机动车里多坐孩子也算超员

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 面包车超员屡禁不止，说起超员的理由，无外乎“不远，挤一挤就到了。”虽然民警曾三令五申超员的危害，但总有人“铤而走险”。5月23日，一辆超载面包车在日兰高速菏泽新区执法站被菏泽新区中队执勤民警查获。

当日上午，菏泽新区中队执勤民警在日兰高速菏泽新区执法站执勤时，一辆银灰色面包车驶出收费站，透过车窗望去，里面人员看似很拥挤，隨即便示意司机靠边停车，接受检查。

经检查发现核定载客7人的面包车内乘坐了9人，驾驶员称是县城代理商，来菏泽参加厂家活动，因周末学校放假，家里没人看孩子，就把两个孩子一起带来了。中队长张昊立即对驾驶人进行了批评教育，告诫驾驶人及乘客超员带来的危害。乘客们也正确地认识到超员载客存在的安全隐患和事故风险，并表示以后绝不会再驾驶、乘坐超员机动车，严



格遵守法律法规。

随后民警依据《道路交通安全法》相关规定对驾驶人处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚，并对车内超载的人员进行分流。

在此，菏泽高速交警提醒广大驾驶员，面包车超员存在非常大的安全隐患，车辆超员增加了行车过程中的不稳定性，车内拥挤，乘坐无序，在车辆刹车、转弯时容易造成乘客在车厢内碰撞。同时，车辆超员使车辆的惯性增大，制动距离增长，极易发生因轮胎负荷过重爆胎或者制动失灵等事故。

醉酒司机车内酣睡 一觉醒来进“牢房”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 通讯员 刘丰山) 5月25日，牡丹晚报全媒体记者从郓城县人民法院获悉，近日，该法院审理了一起醉酒驾驶案件，涉案人李某因醉酒驾驶危险驾驶罪，被拘役二个月并处罚金一万元。

2020年10月27日晚，李某在家中与亲属聚餐，期间大量饮酒，一直到当晚10时许，李某忽然想起还需到其岳父母家接妻子回家。家人得知后，再三劝阻，但李某还是在醉酒状态下开车前往岳父母家中接妻子。因饮酒过多，当李某驾车行驶至本村村口大道处时，困乏至极，便就地停车休息，不觉间酣然入睡。晚上11时07分许，当巡逻交警发现李某停放

车辆时，将其唤醒。经询问，李某如实供述了自己酒后驾驶的事实，与此同时，李某血液中酒精含量经检测高达207mg/100ml，已形成醉驾。

近日，该案件被公诉至郓城县人民法院。据承办法官介绍，日常生活中，类似案中李某的危险驾驶情形很多，驾驶员虽然意识到醉驾的严重性，但依然对一些情形存在误区，比如本案中李某认为自己虽然醉酒后驾驶车辆，但行驶距离不远，且在车上睡着，没有造成严重后果，不应构成犯罪，殊不知只要醉酒在道路上行驶就构成危险驾驶罪。最终，法院依法判决李某犯危险驾驶罪，拘役二个月并处罚金一万元。

象棋大赛，展新时代老年人风采



5月22日，郓城县郭屯镇举办了老干部新时代杯象棋大赛。来自镇内50多名老年棋手，汇聚在镇文化站潜心布局，妙招对阵，展示出了新时代老年人的精神面貌。这次比赛是郭屯镇第三届新时代杯大赛，得到了镇党委政府、县老干科、县老年象棋协会的大力支持，赛出一等奖4名，二等奖6名，三等奖25名。通讯员 车先申 张淑哲 摄